

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones y en el «Diario»  
UNA PESETA LÍNEA  
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principio.

PRECIO DE LA SUSCRICION  
En Madrid por la mañana ó por la noche  
1'50 PESETA AL MES  
En Provincias, 6 pesetas trimestralmente  
Entranjeros y Ultramar, 10 pesetas trimestralmente.

AÑO XXXIII. NUM. 8906

MADRID JUEVES 10 DE AGOSTO DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

## EDICION DE LA TARDE DE AYER DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Salzbourg, 8 (noche).  
Ha llegado el emperador de Alemania.

Constantinopla, 8 (noche).  
Lord Dufferin, embajador de Inglaterra, ha anunciado hoy a los representantes de las grandes potencias que su gobierno está dispuesto a admitir la vigilancia colectiva del canal de Suez y también la de España y de Holanda con tal de que sus operaciones militares no sean estorbadas.

Constantinopla, 9.  
Dervisch-baja y Servet-baja marcharán probablemente el jueves próximo con un cuerpo de ejército turco de 6200 hombres que va a Egipto.

Se cree que se formará un cuerpo de reserva.

Tres mil turcos llegaron ya a la isla de Creta.

Alejandro, 8.  
La fragata de guerra española *Cármen* ha llegado a Ismailia.

Es el primer buque de guerra extranjero que ha echado el ancla en aquel punto desde que los abandonaron los franceses.

Con este motivo el Sr. Lospesps ha felicitado al gobierno español por su solicitud en proteger la navegación del canal.—*Fabra.*

Nuestro corresponsal en Lérida nos dice con fecha de ayer:

«Esta mañana ha salido para Logroño el regimiento infantería de Bailón, que guarnecía esta plaza. En tren espreso y procedente de Manresa, ha pasado por esta estación el regimiento de Saboya, que vuelve a su antiguo destacamento de Cataluña. Estas fuerzas vinieron a Cataluña con motivo del tratado de comercio y aplicación de las tarifas de subsidio.

—Hay sale a pública subasta el edificio destinado a audiencia provincial.

—Ha fallecido en esta ciudad el ilustrado y virtuoso canónigo de este cabildo D. José Casals.

—Continúa la sequía y los mercados flojos.—*A.*

Durante el mes de abril visitaron el puerto de Santa Isabel (Fernando Poo) dos buques de guerra, uno español y otro inglés, y cuatro mercantes de la Gran Bretaña.

Hoy publica la *Gaceta* los reales decretos admitiendo la dimisión del cargo de consejeros de Instrucción pública a los señores del reino D. Antonio Mena y Zorrilla, D. Manuel Fernández de Castro, conde de Casa-Galindo, D. Francisco de Cárdena y don Manuel Silveira, y nombrando para esos cargos gratuitos y honoríficos a D. Juan Uña, D. Manuel M. J. de Galdó, D. Eugenio Alan, D. Augusto Comas, D. Zenón Calleja y D. Vicente Romero Giron.

La *Gaceta* publica hoy el convenio acordado por el ministro de la Gobernación y la comisión de los representantes de las compañías de ferrocarriles, en virtud del cual hacen estas la rebaja del 60 por 100 del precio de

los billetes que se espendan para los jornaleros que salgan de sus domicilios en busca de trabajo.

El trasporte de los obreros será gratuito, pues las compañías ceden el 60 por 100, y el 40 restante lo abonará el ministerio de la Gobernación.

Respecto de los billetes que se espendan en las estaciones de ferrocarriles para los jornaleros que salgan de sus pueblos en busca de trabajo, se suspende la exacción del impuesto del 45 por 100 establecido en la ley de presupuestos vigente, debiendo el gobierno dar cuenta a las Cortes de esta disposición oportunamente.

A contar desde el día 15 del corriente, los alcaldes de los pueblos en que haya falta de trabajo para los braceros publicarán bandos anunciando que los que no lo tengan serán transportados gratis a los puntos en que se propongan buscarlo, a cuyo efecto se presentarán en la respectiva alcaldía para que se les provea en grupos de 10 a lo menos de las hojas duplicadas de embaque.

Los alcaldes formarán listas de los trabajadores que pidan billetes gratuitos, y una vez que se cercioren por el padron de vecindario de que son tales vecinos, y por los amillaramientos matriculas de subsidio y repartimientos vecinales de que son simples jornaleros que no cuentan con otros medios de subsistencia que el producto de su trabajo, subdividirán las listas en grupos que no bajen de 10 ni excedan de 30, y los facilitarán las hojas de embarque, que deberá presentar en la estación correspondiente un delegado especial de la alcaldía.

El *Cronista* censura con acritud a la administración de contribuciones y rentas de Madrid por haber señalado de término hasta el día de ayer para que todos los contribuyentes por territorial de Madrid y su zona de ensanche, pudieran enterarse en la secretaría de la comisión de evaluaciones, Hileras, 4, principal, de las utilidades líquidas imponibles que se han fijado a sus fincas, para girar el repartimiento del corriente año económico de 1882 a 83; advirtiéndole que los que se considerasen agraviados acudirán, dentro del espresado plazo, a deducir sus reclamaciones; en la inteligencia de que transcurrido éste no sería atendida ninguna gestión.

Pero el *Cronista* no tiene presente que se concedió el plazo de ocho días y se prorrogó a solicitud de los propietarios de Madrid, residentes en La Granja.

El Sr. Pi y Suñer espera que las provincias vascongadas sean uno de los más firmes baluartes de los federales.

El *Debate* propone que la representación en los tribunales sea libre, no forzosa.

El día 13 se botará al agua en Venecia el crucero *América Vesputio*, de casco de acero, con fuerte artillería de 12 cañones en su cubierta, puente y torre, y un andar de 17 millas marítimas por hora.

En Spezia, también, se lanzará pronto al agua el *Lepanto*.

El gobierno del rey Humberto hace además esfuerzos para que el cuerpo de los navios acorazados, el *Italia*, pueda quedar enteramente ultimado

en 1883; y ya en los tres arsenales del reino están adelantadas las obras de otras tres fragatas de coraza.

La mayoría de la prensa anuncia que el *Debate* es órgano oficial de la masonería española.

La *Iberia*, ante la actitud de los industriales de las Baleares, hace la siguiente declaración:

«No es el gabinete presidido por nuestro ilustre amigo el Sr. Sagasta de los que se dejan imponer por ciertas actitudes, ni de los que detienen su marcha ante los embrazos que le oponen sus adversarios.

La ley se cumplirá, pese a quien pese, reconviniendo todas sus consecuencias en los que se empeñan en desconocer sus deberes, colocándose en actitud hostil ante la misma.»

Por la vía de los Estados Unidos se ha recibido el siguiente telegrama de Cuba:

«Havana 24 de Julio.  
Segun datos cuidadosamente recogidos, la cosecha de azúcar actual llegó a 601300 toneladas, excediendo dos y tres cuartos por ciento a la del año pasado.»

De la *Tribuna*:

«Algunos maliciosos pretenden notar una disidencia en el seno de la misma disidencia constitucional; pues al paso que los periódicos de los señores Balaguer y Gonzalez Flori combaten la fusión pidiendo un ministerio liberal, sin mezcla de centralismo, otros individuos importantes, como los Sres. Lopez Dominguez y Linares Rivas, no creen necesaria la ruptura de la fusión y apoyan al actual gabinete, si emprendiese el camino de las reformas, ampliando así los compromisos del partido constitucional.»

Los Sres. Portuondo y Betancourt, los dos únicos diputados autonomistas de las Antillas que se hallan en Madrid, van a presentar al ministro de Ultramar una reclamación sobre la denuncia hecha por el fiscal de imprenta de la Habana del periódico *la Discusión*, a quien el tribunal ha impuesto pena por haber dado publicidad a un proyecto de ley presentado a las Cortes.

Dice un periódico que ayer se recibió en Madrid una carta de Aguas-Buenas, en la que se anuncia que los propositos del Sr. Sagasta son hallarse en San Sebastian del 20 al 22 del actual. En este punto descansará tres ó cuatro días, regresando a Madrid hacia el 26, pero no antes de esta fecha, si a ello no le obligan asuntos de suma urgencia.

En cuanto terminen las vacaciones y se reuna la junta superior consultiva de guerra, se ocupará, entre otros asuntos de importancia, de algunos proyectos del inspector general de Carabineros referentes a mejorar la situación del individuo del espresado cuerpo.

Anoche preocupaba a las gentes que circulaban por las calles de Alcalá y Sevilla el ver millares de palomitas blancas dando vertiginosas vueltas en derredor de los faroles de gas y luz eléctrica. Se explica perfectamente la acumulación de mosquitos en los fa-

roles, porque el vendabal los arrojó del campo a la población.

Lamentase el *Imparcial* de que los arbitrios municipales en Madrid superen a la tributación impuesta por el Estado. A juicio del diario democrático, los arbitrios debieran recaer sobre todas las manifestaciones de lujo más bien que sobre los necesarios artículos alimenticios.

Ha sido nombrado depositario de los fondos de Beneficencia, el señor La Riva, empleado en el ministerio de Hacienda.

Mañana llegará a Madrid el director general de Agricultura D. Pedro Manuel Acuña.

En breva se resolverá por el ministerio de Fomento, el expediente incoado con motivo de la cuestión de los arroyos de Valencia.

Nuestro corresponsal de Iruñ nos dice con fecha 8:

«Sobre las ocho de la noche de ayer se declaró un violento incendio en una de las fabricas de lienzos del inmediato pueblo de Rentería. Recibido telegrama en esta estación pidiendo con suma urgencia los necesarios auxilios de bombas, el jefe de la misma, D. Manuel Palenzuela, retrasando algunos minutos el tren misto que iba a salir, remitió una bomba. «Letastay» con la suficiente dotación de obreros entendidos. Llegados a Rentería a las 8'30, y principiado el combate entre esta bomba y el voraz incendio, este fue vencido y sofocado a las 10'30, sin consecuencias graves ni desgracias personales, enmudo del general aplauso de los que presenciaban las acertadas disposiciones de estos hijos del industrial elemento. Tenga viva satisfacción en hacer público este hecho.

Se encuentra entre nosotros el eminente tenor Sr. Garrayre disfrutando de las delicias que ofrece esta su predilecta villa por su pericia y las íntimas relaciones de amistad que le unen con sus preferentes amigos Sres. Figueredo, Gal y otros.—*B.*

Hoy se presentará al Sr. Camacho una comisión de banqueros y comerciantes para reclamar contra la disposición que exige poner el timbre móvil en las cartas que produzcan cargo ó abono, por los graves inconvenientes que ofrece en las prácticas mercantiles, convirtiéndose en documento público la correspondencia privada, y por recaer a veces en operaciones que han pagado su derecho de timbre.

Anuncia un periódico que el antiguo edificio que ocupa la biblioteca Nacional, no se halla en buen estado. Hace días que se están practicando obras de reparación en la planta baja de la parte que da a la calle de la Bola, y anoche se prohibió el paso por delante de esta ala del edificio, colocándose al efecto varias cuerdas a gran distancia.

Dice el *Liberal* que el Sr. Ruiz Zorrilla permanece en el extranjero no porque signifique la protesta viva y enérgica contra el actual orden de cosas, ni porque sea incompatible con determinadas instituciones, como alegan algunos demócratas para defen-

der la ausencia de España del señor Zorrilla, sino porque entiendo que no hay suficiente libertad para la defensa de sus aspiraciones políticas.

Denmo, dice el Sr. Zorrilla, el título primero de la Constitución de 1809 y el sufragio universal y alia voy a luchar dentro de la legalidad; mientras esto no suceda continuará en el extranjero, y si mi partido cree que desde París no puedo dirigirme, que elija otro jefe, que yo me quedare de soldado.

Hoy publica la *Gaceta* el reglamento de las academias preparatorias para hijos de militares.

En las conferencias de oficiales se establecerán academias preparatorias con objeto de dar a los hijos de jefes y oficiales del ejército la instrucción suficiente para que puedan concurrir como exámenes de ingreso en la academia general militar.

Las conferencias de oficiales y las academias preparatorias formarán un se o centro de enseñanza, bajo la inspección del director de las primeras.

Los profesores encargados de la enseñanza en las academias preparatorias serán dos por cada 30 alumnos. Pueden optar a las plazas de alumnos:

1. Los hijos de militar y los aspirantes que tengan de 13 a 17 años, y cuyos padres hayan servido en cualquiera de los institutos asimilados.

2. Los sargentos, cabos y soldados de la clase de voluntarios, cuya edad no exceda de 18 años; en la inteligencia de que el tiempo que estén en las citadas academias no se les contará como servido para cumplir el compromiso que contraerán al alistarse.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes al director de las conferencias del distrito en donde residan sus familias, ó los cuerpos a que pertenecen si fuesen militares, acompañando a la instancia los documentos siguientes: que los serán devueltos si lo solicitasen:

1. partida de bautismo; 2. copia del real despacho del padre; 3. partida de casamiento de los padres.

Los aspirantes serán examinados por un tribunal, compuesto del citado director, como presidente, y de dos profesores de la academia preparatoria, como vocales, ante el cual acreditarán el perfecto conocimiento de las materias siguientes:

Lectura, escritura, religión, gramática y aritmética, con la extensión marcada en los institutos para el examen de la primera enseñanza.

Los aspirantes que presenten certificados de haber estudiado cualquiera de las materias de segunda enseñanza, serán dispensados del examen indicado.

Las academias preparatorias no deberán tener más de 30 alumnos, de los cuales 27 serán hijos de militares, y tres pertenecerán a las clases de tropa, a excepción de las de Castilla la Nueva y Cataluña, que podrán tener 30 alumnos cada una, y 60 las de Vascongadas y Valencia; guardando siempre la misma relación el número total de alumnos con el de hijos de militares en cada academia.

Nos dicen de Sevilla, que los colonos de la señora duquesa de Medina-Celi, en Espera, la han dirigido una exposición en la cual, despues de des-

cribir las adicciones que los rodean impetran la gracia del perdón (ó media renta y de la moratoria para pagar la otra media en el año próximo, pues solo así, haciendo esfuerzos heroicos, podrán sembrar las tierras y proporcionar trabajo a los braceros. De otro modo los colonos quedarán reducidos a la miseria y los trabajadores a la indigencia.

Ha llegado a Málaga, de tránsito para Ceuta, el celebre filibustero cubano Maceo, que se hallaba confinado en Chafarín y ha pedido ser trasladado a la espresada plaza de Ceuta.

Ayer salió para Comillas una comisión del ayuntamiento de Santander, con objeto de ofrecer sus respetos a S. M. el rey.

Dice el *Diario de Santander*: «Parece que es casi segura la desaparición de la *Verdad*, á causa de que D. Antonio Zaldivar, que había solicitado la autorización para publicarla, ha retirado su garantía, no habiendo otra persona que se preste a darla.»

Telegrama oficial: «Manila, 8.  
El gobernador general al ministro de Ultramar:

Cólera Joló toca fin; última quinceña pocos fallecidos, su mayoría indígenas. En provincia Zamboanga aumenta epidemia; fallecieron capitán Alejandro Serrano, médico armada Guillermo Gomez, teniente José Cano, secretario gobierno Pedro Sahagun. Últimas noticias. Gran mejora provincia atacada, rara muerte. Casos cólera benigno en Iloilo; tomo precauciones. Resto archipiélago sin novedad.—*Primo de Rivera.*

Del *Globo*: «Ni los ataques de la non nata izquierda dinástica ni las fieras arremetidas de los conservadores preocupan a los buenos amigos del Sr. Sagasta, los cuales confían en que salvará las dificultades de la situación, modificando por tanto el gabinete allá para noviembre.»

Ya hemos dicho con repetición que el Sr. Sagasta no encontrará las dificultades supuestas, y que el gobierno se presentará íntegro a las Cortes.

En la próxima legislatura no habrá mensaje regio, para evitar largas discusiones políticas. El objeto es aprovechar el tiempo para el examen de los proyectos de reforma, a medio como tienen las oposiciones el camino para discutir la política del gobierno.

Tal propósito lo atribuyó hace unos días el *Liberal* al Sr. Sagasta. El pensamiento, espuesto en la prensa, fué acogido con simpatía en todos los partidos.

De esta suerte los proyectos ministeriales serán objeto de controversia, sin las dilaciones que exigen los debates eminentemente políticos.

Dice el *Progreso*: «Dijimos ayer que los periódicos ministeriales habían guardado absoluto silencio sobre el gravísimo abuso que días pasados denunció el *Progreso*. Creemos que el hecho de haberse vendido al peso, ó enajenado de otra suerte, ó sustraído con fraude, ó sin él, muchedumbre de telegramas var-

llos a quienes no agradareis, tendrían un placer en daros bolas negras en el escritorio de admisión.

Muy recientemente he visto que nuestro club ha rechazado a un muy guapo muchacho, porque tenía la nariz torcida... No es el caso presente, me apresuro a constatarlo... A otro, porque lleva los chaquetones demasiado largos... Tampoco es este caso; pues estais vestido según todas las reglas... Tan es así, que quisiera saber si ese pantalon os lo han hecho en Plouer...

—No; me lo han hecho en Rennes.

—Entonces merece mi aprobación la antigua capital del ducado de Bretaña, y sigo mi discurso.

La semana pasada han rechazado a un tercer candidato... No adivinarías nunca el por qué... porque había suplantado a ese gran majadero de Pontaur en la intimidad de Blanca Taupier... ya sabéis... Blanca Taupier de las Novedades, la que guía todos los días en el bosque un par de rocinos color de café con leche, que se parecen a los caballos de la consagración de Napoleón I.

Sabiniano movió la cabeza para espresar que la fama de esa señorita no había llegado hasta el castillo de Plouer.

—Bien. No la habéis visto nunca. Os doy por ello la enhorabuena; ella vale menos que sus jacos... que valen bien poco. Pues bien, amigo mío; Pontaur, a pesar de ser un necio, no por eso deja de tener cierta influencia en el club, y tanto ha revuelto que ha hecho aplacar a su rival. Esto mismo pudiera muy bien sucederos a vos, solo con que permanecierais aquí el espacio de un mes, porque en fin, no creo tenzáis el proyecto de huir de las lindas pasantías del lago, y la que obtenga vuestra preferencia pertenecerá, seguramente a alguno... a quien suplantaréis, no lo dudo, pero que podrá vengarse, si es de los nuestros.

—Nada temo respecto a ese particular.—murmuró el primo de Ivona.

—No entendéis de esto ni una palabra, caro amigo, y os aconsejo que os aprovechéis de vuestro incógnito para libraros de un fracaso.

Yo me encargaré de anunciaros, y no tendré gran mérito en ganar vuestra elección. Mi discurso preparatorio ya está hecho. El vizconde de Amanlis, excelente nobleza bretona... Solo este apellido bastaría para que triunfáseis... y además, en el círculo debe haber algunos viejos que se acuerdan de vuestro tío Tremorin, y que de seguro os apoyarán con energía.

Decíamos, pues: el vizconde de Amanlis, veinticuatro años, aliado a los Londiniers, a los Laffemas, a cuya familia tengo el honor de pertenecer... con una fortuna de... A propósito, ¿qué fortuna tenéis, primo?

—Poco seis mil francos de renta—respondió Sabiniano con orgullo.

—¡Bah! ¡Solo eso! Os creía mucho más rico; pero no importa. Os casaréis uno de estos días con una rica heredera. Vuestra prima Londiniers les tiene

de repuesto, sin hablar de las que vos mismo encontréis, si os introducís en el mundo financiero.

No precisaré, pues: Diré tan solo: rentas y propiedades. Esto siempre produce buen resultado.

—Todos dicen lo mismo—pensaba el último de los Amanlis, que recordaba las palabras de Jorge Fougery a propósito de la influencia de los inmuebles sobre el crédito.

—Ganareis por unanimidad—terminó el señor de Laffemas,—y vereis lo útil que es ser de los nuestros. Desde luego que esto es una ventaja para las apuestas en las carreras. Os llevaré al betting, y os mostraré el arte de hacer un book, con el que se está seguro de salir ganando al fin de la estación. Así, yo, desde el primer meeting de la primavera llevo mil trescientos lises, y sin embargo no daría por tres mil el beneficio de este año. Ya lo vereis despues de las carreras de otoño.

—Tendré el sentimiento de no verlas, porque en esa época estaré en Plouer.

—¡Bah! hablaris como si no tuviérais más que una licencia de seis meses. Permaneceréis aquí mientras tengáis dinero, ¡qué diablo! y supongo que no os habeis embarcado sin galleta para el viaje de París.

—Tengo un crédito muy modesto que mi tío me ha abierto.

—Bien hubiera podido abrirlo uno ilimitado, porque el buen Tremorin está bien aforrado. Mi madre conocía al dedillo todas las fortunas de Bretaña, y aun ayer me decía que vuestro tío cuenta por millones.

Creo también que tiene una hija encantadora. ¿Habrá proyectos matrimoniales? Por mi vida que no os lo criticaría. Solo os aconsejo que no os apresuréis; siempre es tiempo de dar un mal paso. Entre tanto, quedamos convenidos en que vendreis conmigo a las carreras del domingo.

—Tendré complacencia en ello.

—Respondo que ganareis. Siempre se gana la primera vez que se juega... y luego, que yo os indicaré los caballos más seguros.

Pero, primo, ¡qué manía es esa que tenéis de estar siempre tocando al bolsillo del pecho! ¿Saldréis tal vez de casa de Rothschild?—dijo el marqués saltando una carcajada.

—No... pero no tengo la costumbre de llevar billetes de banco, y acabo de recibir cierta cantidad de un agente.

—¡Yah! ¡oh! ¡oh! estais más adelantado de lo que yo creía. Solo hace ocho días que estais en París y habeis juzgado ya a la Bolsa. Y juzgado con suerte, según presumo. Habeis hecho perfectamente, caro amigo. Es una ventaja más sobre el enemigo.

La Bolsa ha sido inventada para restaurar a los nobles despojados de sus bienes por la revolución. Yo también me he lanzado algunas veces y no me ha salido mal. Lo malo es que hay que sufrir algunos contactos un poco repugnantes, pero a todo se

bullicioso corría por entre las flores y una de las estremidades estaba ocupada por una espaciosa pajarrera, poblada de pájaros raros.

La señora de Montauron entró, despues de haberse cerciorado con una rápida ojeada, que los dos paseantes se habían quedado muy atrás. Sabiniano la siguió preparándose a hablar pronto y bien, pues los instantes eran preciosos.

—Me habeis salvado más que la vida, me habeis salvado el honor,—dijo la dama.—Gracias a vos he podido huir y con una suerte inesperada volver a mi casa, antes que llegase mi marido.

—Os he acechado durante una hora en la calle de Helder—dijo Sabiniano.

—A esa circunstancia debo el haber podido escaparme. Nuestro hotel tiene una salida a la calle de Murillo, una puerta cuya llave tengo yo, y que no conocen mis criados. He tomado una escalera falsa donde no he encontrado a nadie. Ya estaba en mi habitación y aun había tenido tiempo de cambiar de traje, cuando se presentó el Sr. de Montauron.

—Está convencido que no habeis salido, y que una semejanza la ha engañado.

—¿Os lo ha dicho?

—Sí, señora, y le he dado unas esplicaciones que han acabado de desvanecer sus sospechas, si es que le quedaban algunas. Le he contado que la mujer a quien perseguía se había refugiado en casa de uno de mis vecinos del tercer piso, y que había permanecido allí todo el día.

Y tan ha creído lo que le decía, que se ha disculpado de la escena que me había hecho, y me ha rogado que le guarde el secreto... aun con respecto a vos... ó más bien sobre todo con respecto a vos.

—¡Ah! ya sabía yo que el sobrino del baron de Tremorin no me haría nunca traicion!

—¿Conoceis a mi tío!—preguntó con prontitud Sabiniano.

—El es quien me ha casado. ¿No os ha hablado nunca de mí?

—No señora, nunca. Pero esta mañana he recibido una carta suya, en la que me encarga espresamente que solicite el favor de seros presentado.

—Otro día... os diré por qué el señor de Tremorin se interesó en favor mio... y cuando conozáis mi historia, comprenderéis todo lo que he sufrido desde hace diez años... Pero no podemos perder un minuto... mi marido va a venir... y yo os suplico que me contestéis a lo que voy a preguntaros.

—¡Hablad, señora!

—Es cierto que ese extranjero... el que habitaba el cuarto encima del nuestro... se haya marchado?

—El dueño del hotel me lo ha afirmado.

—Y os ha dicho su nombre?

—Me ha dicho que se llamaba el conde Aparanda, que era suocro, y que se había ido por el camino de hierro del Norte.

La señora de Montauron se estremeció y repuso con voz alterada:

—Ese fondista ha debido hablaros de una niña...

—No la he visto nunca. El viajero en cuestión no ha recibido absolutamente a nadie durante los ocho días que ha estado en su casa... ni aun a vos, señora, me ha dicho el fondista.

—De modo que se ha marchado solo—dijo la dama, que se turbaba cada vez más.

—Sí, señora; pero es muy posible que no haya salido de París.

—¿Qué motivo tenéis para pensar eso?

—Creo que le he encontrado algunas horas despues de su salida del hotel.

—¿Le conocéis, pues?—preguntó con viveza la señora de Montauron.

—Le había visto desde mi ventana a través del patio de la fonda... No lo había visto más que por detrás... Pero he creído reconocerlo por su porte, y sobre todo por su traje... Llevaba una gorra, un sobretodo y unas botas forradas de pieles.

—Y entonces ¿también estaba solo?

—Completamente solo.

—Y sin una carta ¡sin un aviso!—decía en voz baja la señora de Montauron abrumada.—¿Qué haré, Dios mío, qué haré?

—Si puedo servir en algo aun, disponed de mí, señora,—dijo Sabiniano muy conmovido.

Ese breton era así; no sabía resistir su primer impulso, y estaba siempre a merced de un arranque generoso.

—Acepto,—respondió la señora sin titubear cuando nos volvámos a ver os diré lo que podeis hacer para librarme de los tormentos que me desgarran el corazón... Es preciso que os vuelva a ver, aquí no... y no puedo presentarme en la fonda donde estais... ¿Por qué no seguís el consejo que mi marido os daba hace un rato?

—¿De venir a habitar una casa que le pertenece?—esclamó Sabiniano.—¿Lo habeis pensado bien, señora?

—La habitación que está por alquilar está en el piso bajo... Tiene un jardincito que, como el mio, comunica con el parque Monceau... Yo os indicaría el medio de vernos... De ese modo podríais entregarme ese cofrecillo que me habeis hecho el otsequio de guardar, y que no puedo recibir delante de mis criados.

—Ese cofrecillo no está ya en mi poder, señora,—dijo con tono lastimero el vizconde de Amanlis.

—¿Cómo que no está en vuestro poder!—esclamó la señora de Montauron, que acababa de ver por entre los cristales del invernadero a su marido, que se acercaba con el Sr. Bourek por la alameda.

Había tardado en recorrerla tres veces el tiempo que se hubiera necesitado andando a un paso regular; pero habían llegado por fin a la altura del jardín de invierno, y se disponían a entrar en él.

Afortunadamente hicieron todavía otra parada para concluir la conversación que los preocupaba, y Sabiniano pudo dar una esplicación.

—Debeis acordaros, señora,—dijo prontamente,—que yo había rechazado el encargo del depósito.

tiulares donde se habla de negocios de banca, de asuntos de familia, de encargos y de cuanto puede ser materia de los despachos telegráficos...

Del orden en toda sociedad organizada. Así es que cuantos esfuerzos se hagan por convencer de lo erróneo de su conducta a los contribuyentes que se han colocado en una actitud de abierta resistencia...

El Sr. Moret llegará mañana a Madrid. La estancia en la corte del jefe de los demócratas-monárquicos será corta, pues el día 15 saldrá para Pontevedra a presidir los juegos florales.

Según dice un colega de Santiago, ha llamado mucho la atención en el puerto de Carril la regata de botes tripulados por mujeres, espectáculo nuevo y que solo puede llevarse a cabo en aquellas rías donde las mujeres dedicadas a ejercicios de fuerza, son unas atletas verdaderas.

El premio se lo han disputado las pescadoras de la ría de Cortegada y las carrielas. Todas ellas se manifestaron arrojadizas y valientes, razón por la que el jurado repartió la cantidad del premio entre las tripulantes de ambos pueblos.

Debemos manifestar a la Epoca que el obsequio que se proyecta ofrecer al inteligente escritor D. Andrés Mellado, es debido a 33 hijos de Galicia residentes en Madrid, de todos los partidos, clases y opiniones, sin perjuicio de los que recibirá en Galicia.

La resistencia al pago de los impuestos juzgada severamente por un diario ministerial.

«La situación anormal de las Baleares se presta a serias meditaciones, y no es extraño que los hombres previsores se preocupen de ella y la den toda la importancia que merece. En otro lugar insertamos algunos párrafos de un artículo que sobre este asunto publica hoy nuestro colega el Imparcial, con cuyas apreciaciones estamos completamente conformes, y que son tanto más dignas de tenerse en cuenta, cuanto que proceden de un periódico democrático y ajeno a compromisos con ningún partido determinado.

Lo que está pasando en las Baleares, como lo que hace poco tiempo ocurría en algunas otras provincias, pone de relieve principalmente nuestro atraso social, que no nos permite formar una idea clara de los derechos y deberes del ciudadano, mirando como cosa baladí el ejercicio de aquellos, a pesar de ser condición indispensable para vivir, la vida de la libertad, y despreciando también por otra parte el cumplimiento de los segundos, no obstante ser este absolutamente necesario para la existencia

del orden en toda sociedad organizada. Así es que cuantos esfuerzos se hagan por convencer de lo erróneo de su conducta a los contribuyentes que se han colocado en una actitud de abierta resistencia a los preceptos legales, pueden considerarse dirigidos a procurar el progreso social de nuestra patria, y por consiguiente, a hacerla más grande, más feliz y más próspera...

En breve se remitirán del ministerio de Hacienda al de Estado las tarifas que han de servir para ultimar los tratados de comercio que se están concertando con Italia, Portugal, Suecia, Turquía y otros países.

Victima de una rápida y penosa enfermedad, ha fallecido en Cartagena el ex-senador y opulento banquero Excmo. Sr. D. Andrés Pedreño. Encuadrado hasta llegar a ser el comerciante más rico de aquella población, mereció a una vida de constante laboriosidad, deja a sus hijos una considerable fortuna, y un nombre respetable, que por espacio de muchos años se ha visto siempre unido a todas las mejoras y adelantos de Cartagena. Muchas familias le deben su bienestar, otras los constantes y secretos socorros con que las favorecía su generosidad, y los establecimientos de beneficencia la protección más eficaz y decidida.

Cartagena ha perdido uno de sus hombres más importantes, cuya muerte será generalmente sentida. El partido liberal conservador pierde también con esta desgracia uno de sus consecuentes amigos.

De nuestro corresponsal en la Granja recibimos hoy la siguiente carta: «San Ildefonso, 8.

En el día de ayer se realizó una gira notable al pinar, dispuesta por el marqués de Alcañices con el objeto de obsequiar a algunos de sus amigos con un almuerzo en el sitio conocido por Cerropelado.

A las nueve y media de la mañana salieron por la puerta de Cosío ginetes en los característicos blases, la marquesa de Javalquinto, marqueses de Viso y de Valdnera, señoritas de Asella, este señor con tres de sus hijos, el Sr. Ruiz de Alcalá con su hijo político, el Sr. Rivero, inspector de montes, el general Echagüe, el marqués de Alcañices el Sr. Zanco del Valle, introductor de embajadores y tres o cuatro personas más, cuyos nombres sentimos no recordar.

La cabalgata pasó por la fuente del Raton, subiendo cerca de la una de la tarde a Cerropelado, donde se unieron a la cabalgata ya citada el Sr. Moreno y señora y dos personas más.

Se sirvió el almuerzo con la esplendidez que acostumbra en tales casos el marqués de Alcañices.

A las cuatro la comitiva se dividió para volver una parte en coche por la Cruz de la Gallega y el resto para seguir a caballo por la fuente de la Reina, a las ruinas del convento de Casarás, desde donde después de admirar las hermosas vistas que desde allí se distinguen, regresaron los espedicionarios a este real sitio a las nueve de la noche, sumamente satisfechos del magnífico paseo de que habían disfrutado y de la esquisita amabilidad con que fueron tratados por el distinguido y espléndido anfitrión.

Creemos que no será esta la última fiesta con que el marqués de Alcañices obsequiará a sus amigos.

En el real Palacio se hizo música anche a las nueve y media, asistiendo los ministros de Estado y Gracia y Justicia, el primero con su distinguida esposa y el segundo con su bella hija, la marquesa de Nagera, la de

Valdecañas, el patriarca de las Indias y Sres. Alen y conde de Fuente Salce; habiendo cantado con delicado gusto la señorita de Alonso Martínez. Parece que mañana tendrá lugar el baile con que anualmente obsequian a sus amigos los condes de Superunda. S. M. la reina y SS. AA. disfrutaron de perfecta salud.—A.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito militar con distintivo blanco por real decreto de 2 del actual expedido por el ministerio de Marina, al inspector de segunda clase personal, médico mayor del cuerpo de Sanidad militar D. Laureano García Camison.

El capitán del regimiento de Sevilla D. Aristides Goicobichi, ha sido nombrado secretario del cantón de la Inclusa, y el teniente D. Sotero Montes, auxiliar del de la Latina.

Los periódicos de Gijón dan cuenta del doloroso suceso ocurrido el domingo a la señora doña Cristina Menéndez y Menéndez, esposa de D. José Rodríguez. Habiéndose inflamado el esquiño de un quingé o botella, en el momento de encender la cocina, prendió fuego a los vestidos de dicha señora que se encontraba a la sazón sin otra compañía, que dos niños, uno de ellos en el regazo, no bastando ni su serenidad ni los auxilios que a poco tiempo se le prodigaron para impedir que se abrasase. El amor de madre podía en ella más que sus propios y horribles sufrimientos y la vió a una ventanana arrojar a la calle con noble heroísmo al hijo de sus entrañas para que no pereciese con ella. La criatura fue recogida felizmente en brazos de las transeúntes a quienes llamaba su madre desde el piso principal donde tenía lugar la triste ocurrencia. En la madrugada del lunes ha dejado de existir, dicha señora, dejando 12 hijos, de ellos nueve niñas.

L'Italia, de Roma, anuncia la salida de aquella capital del embajador de España, Sr. Croizat, para Pisa, y del Sr. Maza, ministro acreditado cerca del rey Humberto, para Nápoles.

Ofrecimos publicar la contestación del Siglo a las afirmaciones del corresponsal del Estándarte en Biarritz, relativas a la conducta del Sr. Martínez Campos en 1873, afirmaciones que ya calificábamos de capitulo de novela. La imparcialidad exige que consignemos las declaraciones del Siglo. He las aquí:

«La reprobación general que ha merecido en el juicio y opinión de la prensa sensata y de los hombres políticos de todos los partidos, que sinceramente aman la felicidad de la patria y de la monarquía, la campaña epistolar del corresponsal en Biarritz del Estándarte, juntamente con el enérgico e incontestado correctivo que oprimos a sus primeras afirmaciones, debiera ciertamente relevarnos de la necesidad de contestar a las apreciaciones de su última carta, que dió ayer a luz el titulado diario conservador.

Así lo haríamos, tanto por la índole de la polémica suscitada por dicho corresponsal en quien todos convenimos en ver a A. C. de C., cuanto por el gran trabajo que esas epístolas ofrecen a las codiciosas manos de los enemigos del rono, como lo demuestra el artículo de hoy del Liberal. También nos excusaría de replicar el que, como dice la Libertad, el corresponsal del Estándarte ha cantado una palinodia, pero ante todo, está nuestra veracidad, que ni el citado corresponsal ni nadie pondrían en duda frente a frente.

Protestamos de la interpretación capciosa que dá a hechos que, si algo demuestran, es la nobleza, la lealtad acrisolada, por nadie jamás puesta en duda del señor general Martínez Campos. Y, como tratándose de un mero sofista, que podría figurar dignamente al lado de los más renombrados retóricos de Bizancio, la última palabra

no ha de ser la nuestra, concluimos con un solemne mérito al señal polemista que lanza a la arena del debate astutos y personas indiscutibles, y con aquel adagio que dice: «Un enemigo que haye, puente de plata.»

De nuestro corresponsal en Huelva recibimos la siguiente carta: «Huelva 6 de agosto.

Quisiera enviarle noticias de esta capital; pero ahora no hay otras que las que se refieren al gran número de bañistas que de todos los pueblos del interior de la provincia y de las de Córdoba y Sevilla acuden a las riberas del Odiel.

—En la ría deliciosa que baña las afueras de esta ciudad se han construido unos magníficos baños flotantes a los que acude la buena sociedad, y con cuyo motivo está muy animado el muelle y el soberbio salón central del establecimiento balneario.

—Ayer llegó a esta plaza el capitán general de Andalucía, que fué recibido en la estación por el señor brigadier Anton, gobernador militar, por las autoridades civiles, jefes y oficiales de la guarnición y un numeroso pueblo. El Sr. Calleja se alojó en el hotel Rica, y por la tarde visitó e inspeccionó minuciosamente los batallones de reserva y depositó que respectivamente mandan los entendidos jefes Sres. Toscano y Añeces, así como también revisó la brillante compañía de Córdoba, que manda el joven y entusiasta capitán Del-Pozo, yendo después y con igual objeto a la casa cuartel de la guardia civil en la que examinó la escasa, pero brillante fuerza de este instituto.

Parece que S. E. se detendrá entre nosotros algunos días, visitando, según se asegura, el histórico convento de la Rávida, regresando después a la capital de Andalucía.

Esta noche y las sucesivas tiene invitado a su mesa a los jefes de los cuerpos revistados, con lo que indudablemente da una prueba de la esquisita galantería que distingue al señor Calleja, y además, de las gratas impresiones que le han producido sus oficiales visitas.

—En el Circulo mercantil continúan las deliciosas soireas de los viernes, reuniéndose una sociedad escogidísima que embellecen las señoras y señoritas de Toscano, Riscart, Riera, Delgado, Castro, Cabeiro, Fuente, Parejo, Gadea y otras muchas forasteras y de la localidad; reuniones que se prolongan hasta la madrugada y en las que reina la mayor armonía y el mejor gusto, cual cumple a la distinguida sociedad onubense.

—Es muy posible que el distinguido escritor S. Pugnare, que se encuentra en esta ciudad, dé algunas conferencias, tratando el difícil y complicado tema «Estadística general administrativa de España.»—El corresponsal.

Ha fallecido: En la Coruña, doña Amalia Echevarría; en Corrales de la Sierra (Logroño), doña María Gonzalez del Valle, madre política de nuestro amigo electo diputado a Cortes D. Mariano Rodríguez Ansa; en Gijón, doña Cristina Menéndez y Menéndez; en Paris, el notario y archivero de protocolos de Barcelona D. Luis Gonzaga Pallós; en Buñol, el popular Venancio Ortiz, ermitaño de San Luis; en Cadix, doña Juliana Ortiz y Diaz; en Barcelona, el doctor D. Víctor Freixa, presbítero, oficial primero de la secretaría de cámara de aquel obispado y misionero apostólico, doña Teresa Moreu y Maymir de Fábrega y D. Simon Parés y Cornadurán; en Gracia, la señorita doña Dolores Murlaus y Rabella, artista lírica; en Sevilla, D. Joaquín Pardo Aguilar; en Granada, D. Manuel Barrecheguren.

Según dice un periódico de Granada, un individuo de Pinos del Valle, que se llama R. M. P. se presentó hace pocos días, acompañado de algunos amigos, en el cortijo de Tirula, término municipal de Montefrío, y adeseado no verle, pero que no tenía ningún motivo para recibirle con frialdad. —Muy bien, señor vizconde,—le dijo con el desenfado que le era habitual,—debes estar contento de vuestro estreno en la Bolsa. Gallipot me ha dicho esta mañana que habiais ganado unos doscientos mil. Vuestros ensayos son golpes maestros. —Pero,—dijo Sabiniano, que enrojecía a pesar suyo,—ese caballero se equivocó, y os afirmo que... —¡Oh! ya sé que tendreis que dar una parte a Jorge, que os ha dado tan buenos informes; pero aun os quedará una bonita suma, y espero que la empleareis en haceros abrir en el Crédito de Provincias una cuenta corriente que os evitará el tocar a vuestra carta de crédito. —¡Quereis creer, mi querido director,—repuso dirigiéndose al Sr. Montauron,—que el Sr. de Amanlis, sobrino del señor baron de Tremorin, ha ido a buscar ayer a nuestro despacho una miserable suma de cincuenta lises...? Es verdad que venia tambien a depositar unos valores, y eso me ha proporcionado la ocasion de enseñarle nuestra cueva y el modo de funcionar de nuestro sistema. El señor es ahora un abonado nuestro; tiene un huaco con el núm. 919; tiene su llave, su palabra para abrirlo, y nosotros respondemos de la bonita-caja que nos ha confiado. —¡Una caja!—repitió Montauron frunciendo las cejas. —Quiero decir un cofrecillo de acero muy bien trabajado. Si lo han fabricado en Bretaña, no puede ser más que por un obrero de Paris... A no ser que sea antiguo... No he tenido tiempo de examinarlo de cerca pero no me estrañaría que datase de la época del Renacimiento... Montauron sabe que yo lo entiendo. Sabiniano, abrumado por ese flujo de palabras, bajaba la cabeza para ocultar su rubor, y no sabia qué contestar al indiscreto entremetido que con su charlar le ponía en un brete. La señora de Montauron que debía sufrir tanto como el, vino a su socorro. —Señores,—dijo,—puesto que os agrada el mezclar los negocios con las rosas no estrañareis que me retire. —¡Oh! señora,—esclamó con galantería Bourek,—el castigo sería demasiado duro para estos señores que no lo merecen. Os suplico que me disculpeis, y os aseguro que no volveré nunca a hablar de negocios cuando estéis presente. Bastante me ocupó de eso fuera de aquí. Además, me voy. Habia venido para enterar a Montauron de una dificultad promovida por uno de nuestros agentes, con motivo de las órdenes dadas ayer en Bolsa; ya lo he hecho, y me esperaré en la avenida de la Opera. ¡Allá voy volando! Y el vizcaracho subdirector, le despidió de la señora de Montauron, dió otro apretón de manos al vizconde de Amanlis, y se fué sin que nadie tratase de detenerle.

quirió 41 fanegas de trigo, pagándole al colono su importe que ascendía a 130 pesetas. El colono Juan Moreno Valverde, al emplear las pesetas, notó que todas eran falsas, y puso el timo en conocimiento del alférez de la guardia civil de Santarfe, que ha logrado capturar a los timadores a quienes se instruye proceso.

Segun telegramas oficiales recibidos esta mañana, en San Andrés de Palomar (Barcelona) ha ocurrido una catástrofe que ha causado gran consternación en tan populosa villa. —Estando la iglesia parroquial casi llena de fieles, a las seis y media de la madrugada se hundió parte de la cúpula, cogiendo a varias personas. Hasta las diez de la mañana iban estraidos de los escombros cuatro cadáveres y siete personas heridas. Se teme haya habido alguna otra desgracia.

Esta mañana ha fallecido el gobernador de Tarragona, D. Ricardo San Miguel.

No es cierto que se halle enfermo el consejero de Estado D. Leandro Rubio.

En esta época de viajes se ha efectuado uno muy singular: Mr. Jordan, dueño de una gran casa comercial de Boston, donde hay 3000 empleados, ha organizado una expedición a Europa en las siguientes condiciones: Ha elegido, por suerte, 23 de sus empleados de uno y otro sexo y se los ha llevado consigo y a sus expensas. Han empezado el viaje por Londres, donde la prensa ha celebrado muchísimo, como es justo, la generosidad del comerciante de Boston. De Londres marcharán a Paris, donde monseñor Jordan y sus dependientes no serán peor acogidos.

Escriben de Trouville a un colega parisiense, que una señorita, perteneciente a la colonia española, ha estado a punto de ahogarse. Un bañista valeroso que se hallaba cerca, acudió en su auxilio y la sacó desmayada a la arena.

«Todos los que presenciaron, como vídicos, como es de suponer, esta dramática escena, felicitaron vivamente al salvador de la española.»

El viernes 4 salió de Paris para Comillas, después de tres días de residencia en la capital de Francia, el señor conde de Sepúlveda, enviado por S. M. el rey D. Alfonso, cerca de su augusta madre, para arreglar los preparativos y fecha del viaje que la reina Isabel debe emprender el 17 del corriente, a fin de tomar los baños de mar con sus augustos hijos.

S. M. la reina Isabel permanecerá en España hasta que la reina Cristina salga del estado en que se encuentra, y regresará luego a su palacio de la Avenue Cleber, con la nueva servidumbre que se nombre en Madrid, de acuerdo con su augusto hijo.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE AGOSTO. LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres, 9. Parece que el gobierno inglés en su contestación a la circular de España sobre la cuestion del canal de Suez, no ha expresado una negativa a los deseos del gobierno español, como se habia supuesto, sino que a semejanza de la respuesta que dió Alemania acerca del mismo asunto, ha manifestado que la seguridad del canal corresponde en primer término al Egipto y en defecto de este al sultan de Turquía. Añádese que el gobierno británico entiende que si se tratase de la seguridad del canal durante circunstancias excepcionales, acogería de buen gra-

do cualquiera participacion de las potencias interesadas, y que por lo tanto, si España, que se encuentra en este caso, enviase buques de guerra para proteger el libre tráfico de aquella comunicacion marítima, sería acordada con gusto la cooperacion española.

El Times dice esta tarde que el jefe mandó publicar una proclama de actos odiosos y mercedo a un ejemplar castigo.

El Morning Post publica un telegrama de Constantinopla anunciando que para llegar a un convenio militar con Inglaterra, el gobierno turco pide que el general inglés en su primera proclama declare que reconoce la autoridad suprema del sultan de Turquía sobre el Egipto.

Ha llegado a esta ciudad la familia real de Portugal.

Telegramas de Alejandria dicen que las tripulaciones de los buques ingleses que se encuentran en el lago Tusal, delante de Ismailia, continúan dirigiendo provocaciones a los indígenas con objeto de que estos les contesten y tener un pretexto para efectuar un desembarco.—Fabra.

Hoy, a las nueve de la mañana, ha celebrado el ayuntamiento sesion pública bajo la presidencia del Sr. Abascal.

Aprobada el acta de la anterior, el Sr. Rodriguez preguntó a la mesa qué día se habia fijado para la feria de setiembre, contestando el señor presidente que se celebraría en la fecha y sitio de costumbre.

Se dió cuenta de una comunicacion de Buenos-Aires fechada en 4 de julio, en la que el presidente de aquella corporacion municipal manifestaba al de Madrid que en 6 de diciembre de 1880 quedó definitivamente establecida aquella ciudad como capital de la república Argentina, y en su vista la municipalidad habia acordado grabar una medalla conmemorativa que tenia el honor de remitirle.

Se dió cuenta de haber comenzado a hacer uso de la licencia concedida por el ayuntamiento al Sr. Martner Braun de una comunicacion de la contaduría del municipio pidiendo el nombramiento de 10 temporeros.

Se aprobó la subasta del derribo de la casa calle de Alcalá número 22, por la cantidad de 3000 pesetas y un trozo de desmonte frente al Museo de Pinturas a favor de D. José Seoane.

Ocho dictámenes de la comision de Hacienda fueron aprobados sin discusion.

Respecto al de la misma acerca de la adquisicion de un carruaje para el servicio del ayuntamiento, pidió la palabra el Sr. Ansorena en contra, por considerar excesivo el gasto de 20000 pesetas en momentos de tanta penuria para el erario municipal.

Defendieron el dictamen los señores Elorza y Parraga, y pedida votacion nominal, resultó aprobado por 11 votos contra cuatro, que fueron los de los Sres. Ansorena, Bravo, Farello y Rodriguez.

De la de obras se aprobaron dos dictámenes, y quedaron sobre la mesa el relativo a la adquisicion de la casa núm. 14 de la calle de los Cojos y las rasantas del Campillo de Gijón.

Fueron igualmente aprobados seis de la de ensanche y siete de la de estadística.

Propósito del dictamen de esta comision designado una nueva calle con el nombre de Drummen, en el distrito del Hospital, el Sr. Abascal llamó la atencion de la comision acerca de no haber en Madrid ninguna calle que recordase el nombre del gran Felipe II, primer monarca que trajo la corte a Madrid; y ya que se hallaba en el uso de la palabra, propuso al ayuntamiento el nombramiento de una comision que estudio los sitios en que hayan de colocarse las estatuas ecuestres de Isabel la Católica con los cardenales Mendoza y Gran Capi-

POR FORTUNE DE BOISGOBEY.

que queriais confirmarme. Al marcharos habeis olvidado, tal vez con intencion, el cofrecillo sobre mi mesa. Lo noté demasiado tarde. No podia devolvérselo, puesto que no estabais allí, y no podia tampoco dejarlo en el cuarto de un hotel. Mi primer pensamiento ha sido ponerlo en lugar seguro, y he pensado naturalmente en la casa de banca en la que mi tio me ha abierto un crédito. —¿Cómo! ¿la que administra mi marido? —Ignoraba entonces quien erais, señora. —¿Y habeis llevado el cofrecillo? —Al Crédito de Provincias. —No hay salvacion para mí,—dijo la señora de Montauron anonadada. —Pero, señora, ese cofrecillo está encerrado en una caja, de la que yo solo tengo la llave... Nadie sabe lo que contiene, ni lo sabrán jamás, puesto que sin mi permiso nadie puede tocarlo. —¿Ignorais, sin duda, como se hacen los depósitos? Hay una cueva... —Sí, ya sé... pero me basta con que hayan visto ese cofrecillo...; mi marido lo conoce. —No lo ha recibido él, y no me dirigirá a él cuando viniere a sacarlo. —Entonces, ¿os habeis entendido con un empleado subalterno?—preguntó ella un poco más tranquila. —Sí, es decir... os diré lo que ha pasado. Yo tenia que presentar una carta de crédito... Un empleado me dijo que debía firmarla el subdirector... —¿El Sr. Bourek? —Precisamente. Me conocia ya de nombre y dió orden que entrase en su despacho. No tenia ningun empeño en verme, pero no pude rehusar su invitacion. Me recibió perfectamente, y mientras habíabamos, reparó en el cofrecillo que yo tenia en la mano. Fue entonces cuando me explicó el sistema que habian adoptado para los depósitos. Yo erei acertar aceptando lo que me proponia. —¿Y... ¿no os hizo más preguntas? —Para saber de qué género eran los valores que yo depositaba? No señora. El reglamento se opone a ello, segun parece; se reciben los depósitos sin comprobarios. —Entonces ha podido creer que no habia en el cofrecillo más que oro, ó billetes de Banco, ó alhajas? —Yo no sé lo que ha pensado, pero no me ha hecho ninguna pregunta. Ha bajado conmigo a la cueva y ha asistido a la operacion para hacer el depósito. —¿Sabe, pues, en qué huaco está el cofrecillo? —Dudo mucho que se acuerde qué número tiene. ¿Para qué lo habia de recordar? Lo que yo hacia en presencia suya no tenia nada de extraordinario. Todos los días está viendo lo mismo. —Si no hay duda, pero yo lo conozco... Tiene mucha aficion a mezclarlo en los negocios ajenos, y le habra llamado la atencion que el vizconde de Amanlis, que habia llegado la víspera a Paris, trajese un cofrecillo al «Crédito de Provincias», porque si en-

cerraba objetos de valor lo hubierais dejado en vuestro castillo de Bretaña, y segun la índole de su imaginacion ha debido sospechar... —¿Que contenia unas cartas—dijo con viveza Sabiniano.—Recuerdo que hablé de algunas gentes que depositan correspondencias secretas ó papeles que pueden comprometer... Era, tal vez, una especie embozada, pero como no hice alto en ella no insistí. —¿Con tal que no vaya a contarle el caso a mi marido!—dijo la señora de Montauron. —Eso no es probable, y además, si lo deseais, señora, puedo desde mañana sacar el cofrecillo; me decís de qué medio me he de valer para entregárosló, y me apresuraré... —Cuando nos volvamos a ver, os explicaré lo que hay que hacer... el viernes, tal vez... si puedo separarme un instante de mis convidados... Pero ya entra el Sr. de Montauron en el invernadero con el señor Bourek. —Venid, os enseñaré mis flores,—repuso en alta voz la castellana de la avenida Ruysdael. Y condujo a Sabiniano a un lado que no habian visto aun, porque lo habia reservado, sin duda, para proporcionarse un motivo de conversacion cuando llegase su marido. Era verdaderamente un conjunto de maravillas. Allí habia montañas de rododendros de todos los colores, grandes grupos de azaleas de todos los matices del arco iris, y sobre todo una coleccion de rosas deslumbradoras; en una palabra, todas las variedades creadas por la ciencia de los jardineros modernos. —Aquí tenéis al archiducque Carlos,—dijo la señora de Montauron, tocando con la punta de sus afilados dedos una magnífica flor que brillaba como un rubí. —Estais admirando mi coleccion,—esclamó el banquero.—Aurelia la ha formado y yo creo que puede rivalizar con la esposicion de horticultura que se va a inaugurar. Estoy seguro que el señor de Tremorin tendria mucho gusto en verla, porque sé que es muy aficionado. A Sabiniano tambien le gustaban las rosas, pero él pensaba en aquel momento en la florecita de retama que Ivona habia cogido para él, y que llevaba en el pecho porque la habia guardado con mucho cuidado en su cartera. —A mí,—repuso Montauron,—me gustan más las flores que se ven en los jardines de provincia, las julianas, las malvas, los claveles, los guisantes de olor, pero yo soy muy salvaje. ¿Os os lo diga Bourek que me echa en cara que no me gustan las chucherías. Bourek, que hasta aquel momento se habia quedado, con discrecion, atrás, aprovechó la interrupcion de su director para entrar en escena y saludar a la señora de Montauron, que le contestó con una inclinacion de cabeza bastante seria. Después alargó la mano a Sabiniano, que habiera

EL COCHINILLO DE ORO.

deseado no verle, pero que no tenia ningún motivo para recibirle con frialdad. —Muy bien, señor vizconde,—le dijo con el desenfado que le era habitual,—debes estar contento de vuestro estreno en la Bolsa. Gallipot me ha dicho esta mañana que habiais ganado unos doscientos mil. Vuestros ensayos son golpes maestros. —Pero,—dijo Sabiniano, que enrojecía a pesar suyo,—ese caballero se equivocó, y os afirmo que... —¡Oh! ya sé que tendreis que dar una parte a Jorge, que os ha dado tan buenos informes; pero aun os quedará una bonita suma, y espero que la empleareis en haceros abrir en el Crédito de Provincias una cuenta corriente que os evitará el tocar a vuestra carta de crédito. —¡Quereis creer, mi querido director,—repuso dirigiéndose al Sr. Montauron,—que el Sr. de Amanlis, sobrino del señor baron de Tremorin, ha ido a buscar ayer a nuestro despacho una miserable suma de cincuenta lises...? Es verdad que venia tambien a depositar unos valores, y eso me ha proporcionado la ocasion de enseñarle nuestra cueva y el modo de funcionar de nuestro sistema. El señor es ahora un abonado nuestro; tiene un huaco con el núm. 919; tiene su llave, su palabra para abrirlo, y nosotros respondemos de la bonita-caja que nos ha confiado. —¡Una caja!—repitió Montauron frunciendo las cejas. —Quiero decir un cofrecillo de acero muy bien trabajado. Si lo han fabricado en Bretaña, no puede ser más que por un obrero de Paris... A no ser que sea antiguo... No he tenido tiempo de examinarlo de cerca pero no me estrañaría que datase de la época del Renacimiento... Montauron sabe que yo lo entiendo. Sabiniano, abrumado por ese flujo de palabras, bajaba la cabeza para ocultar su rubor, y no sabia qué contestar al indiscreto entremetido que con su charlar le ponía en un brete. La señora de Montauron que debía sufrir tanto como el, vino a su socorro. —Señores,—dijo,—puesto que os agrada el mezclar los negocios con las rosas no estrañareis que me retire. —¡Oh! señora,—esclamó con galantería Bourek,—el castigo sería demasiado duro para estos señores que no lo merecen. Os suplico que me disculpeis, y os aseguro que no volveré nunca a hablar de negocios cuando estéis presente. Bastante me ocupó de eso fuera de aquí. Además, me voy. Habia venido para enterar a Montauron de una dificultad promovida por uno de nuestros agentes, con motivo de las órdenes dadas ayer en Bolsa; ya lo he hecho, y me esperaré en la avenida de la Opera. ¡Allá voy volando! Y el vizcaracho subdirector, le despidió de la señora de Montauron, dió otro apretón de manos al vizconde de Amanlis, y se fué sin que nadie tratase de detenerle.

EL COCHINILLO DE ORO.

El banquero estaba como receloso, y aunque su mujer no dejaba traslucir la inquietud que la atormentaba, Sabiniano comprendió cuanto debía sufrir y pensó que lo más acertado era marcharse. Debía ser tambien la opinion del señor de Montauron, que le dijo: —Cuento, con que cuando escribais a vuestro señor tio, le anunciareis que nos hemos visto y que nos veremos a menudo: Espero que bien pronto podreis anunciarle tambien que sois mi inquilino durante seis meses. Sabiniano miró a la señora de Montauron a hurtadillas y leyó en sus ojos que ella deseaba que viniese a habitar el cuarto de la calle de Murillo, y comprendió tambien que no debía prolongar más su visita. Dió las gracias al marido por su amable ofrecimiento dándole a entender que estaba dispuesto a aceptarlo, y se marchó mucho más preocupado que cuando habia entrado. Esa visita, con la que contaba para aclarar la situacion, no habia servido más que para complicarla. IV. —Querido amigo, es absolutamente preciso que pertenezca a algun círculo si quereis ser persona decente,—le dijo el marqués Adomar de Laffemas a Sabiniano, a quien acababa de encontrar en la esquina del boulevard de los Italianos. Esto sucedia dos dias después de la visita que el vizconde de Amanlis habia hecho al señor de Montauron; las otras acababan de dar en el reloj de la Bolsa, y el joven breton, ya muy aclimatado, salia de una hermosa casa de la calle de Richelieu, una de esas casas con seis pisos y con cuatro escaleras, que han edificado a propósito para alojar a los sastres, a las costureras de moda, y a los agentes de cambios. —No sería una cosa que me disgustaría,—respondió modestamente Sabiniano,—pero no estoy en Paris sino de paso, y nadie me conoce... —Precisamente porque nadie os conoce, os propongo el presentaros en mi club. —¿Qué quereis decir con eso?—preguntó con viveza Sabiniano, que temia una impertinencia. —¡Diantre! estais tan avispado como el potro que acabo de comprar en Chamant,—esclamó riéndose el marqués.—Hacedme el favor de creer, mi querido primo, que no he tenido la intencion de decirnos ninguna cosa desagradable. —No conocéis todavía el terreno que pisais y querria daros algunos informes nada más. Sabed, pues, que la mejor condicion para ser recibido sin dificultad como miembro de un club, es ser completamente desconocido, con tal que tenga un buen nombre, y una fortuna regular se entiende. Si alucion os conociese, no habiais de agradar a todos cualquiera que fuese vuestro mérito, y aquel

tan y las del marqués del Duero y duque de la Victoria.
Apróbase un dictamen especial transigiendo con el Sr. Anguiano un crédito que tenía contra el ayuntamiento, como arrendatario de la dehesa del Porcal.

Se levantó la sesión a las once y media, constituyéndose el ayuntamiento en sesión secreta.

Ha dejado de pertenecer al teatro de Recoletos el primer bajo de la compañía del mismo D. José Bosch, habiendo sido contratado para Vitoria.

El concierto celebrado anoche en los jardines del Buen Retiro estuvo animado y en extremo concurrido. Entre las piezas que merecieron los honores de la repetición recordamos la sinfonía de La Gazza Lutra, la fantasma de La Africana y los valses de Sylvia, Valiente y Piscicetto que se tocaron hasta tres veces.

Muchos de los asidos concurrentes oían con gusto la fantasía Les Erinses, Massenet, que con tanto aplauso se ha oído siempre.

A la media noche del 27 del pasado, José y Juan Gimeno, pastores, que estaban durmiendo en el corral titulado del Cura, término de Camarena (Teruel), despertaron al ruido de una detonación seguida de otras dos.

A poco rato, sin auxilio de ninguna clase, espiraba el infeliz José a consecuencia de una gravísima herida en la parte inferior derecha del esternón y causada por un disparo hecho de frente y a boca de jarro. El otro hermano, Juan, se salvó, pero con una herida en el brazo izquierdo.

En esta terrible situación, herido y contemplando el cadáver de su hermano, permaneció el muchacho hasta la mañana del 29, en que al ir a encerrar su ganado otro pastor, se encontró muerto a José y todo atemorizado al chico, que estaba tapado con una manta.

El hecho ha quedado hasta ahora, en el mayor misterio, sospechándose que los criminales no tuvieron intención de causar daño a aquellos pastores y si a otras personas, lo cual no pudieron distinguir por la oscuridad que reinaba.

Supone un periódico que S. M. la reina D.ª María Cristina se encontrará en Madrid el 13 al 16.

Nosotros creemos estar en lo cierto al asegurar que la corte no se encontrará en Madrid hasta fines de setiembre.

El Post y el National Zeitung de Berlín anuncian la segunda subasta para la adquisición de 11376 kilos de hierro con destino a la fábrica de Trubia.

El digno secretario del ayuntamiento de Valdecañas, Estanislao Martínez Lacausant, nos suena bastante extraño que no tiene nada de común con Estanislao Martínez y Martínez, presunto autor del asesinato cometido en aquel término municipal en la persona de D. Emigdio Santamaría. queda complicado nuestro comunicante.

Hoy recibimos de un compañero nuestro las siguientes noticias:
«Valladolid, 8.

En la visita que he hecho a varios pueblos de las provincias de Castilla, he tenido ocasión de oír la opinión respecto a uno de los asuntos que más preocupan en la actualidad: el de la intervención de España para proteger la libertad del canal de Suez.

No sé de qué manera decir a ustedes que los pueblos de esta comarca están alarmados ante la idea de una intervención, porque se les figura que emplear nuevas contrariedades políticas para la nación, y que habría que arrear, si la cosa se encendiese, al patriotismo de todos los españoles.

Y patriotismo hay,—me decía un propietario que ha necesitado pedir dinero para sembrar estos últimos años,—lo que no tenemos,—añadía,—son recursos en cantidad suficiente para atender al extraordinario número de contribuciones y gabelas que pesan sobre nosotros.

Se equivocan, pues, lastimosamente los que piensan en acontecimientos ridículos. Los pueblos no quieren ya más que paz y buenas cosechas.

El proceso del fraile filipino, incoado por muerte de un compañero, ha pasado al promotor fiscal, Sr. Lanza-gorta, para acusación; pero hay quien dice que aun va a proponer el representante del ministerio público nuevas diligencias.

La reforma en el procedimiento criminal y el establecimiento de los tribunales que en breve se instalarán, se hacen ya imperiosamente necesarios.

La prensa de esta capital pide al delegado de Hacienda que los porteros y ordenanzas usen un distintivo. Yo creo que está mandado repetidas veces, y sería conveniente que así se hiciera, pero no presenciar escenas como la siguiente, ocurrida en una delegación:

—¿Cuál es el despacho del administrador de contribuciones?
—No soy el portero; soy un diputado provincial.

El portero:—¿Qué quería Vd.?
—A Vd., nada, caballero.
—Soy el portero, señor.
—Pues no lo parece Vd.

—Los propietarios de Valladolid esperan de un día a otro los recibos de la contribución territorial correspondientes al trimestre actual, para saber qué rebaja han obtenido con el 10 por 100.

Según mis noticias, aun tardará algunos días en remitirse a los interesados el reparto.

La mayoría pagará con arreglo al 24, y le tiene mejor cuenta.

Si la noticia de que S. M. la reina madre abandona París y se viene a vivir a España se confirmase, hay el pensamiento de invitar a tan augusta señora en todas las principales ciudades del tránsito para que se detenga en cada población el tiempo que estime oportuno.

La reina madre cuenta con innumerables simpatías en los pueblos de Castilla, que en su mayoría son monárquicos por tradición, y desean que llegue el momento de poder demostrar a la augusta señora su gratitud y su cariño.—R. E.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA:
«Barcelona, 9.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo Sagastan, sin novedades.

Hoy ha salido en el tren-correo de Portugal nuestro querido amigo don Nicolás Díaz y Pérez, acompañando a su familia. El Sr. Díaz y Pérez se detendrá todo agosto en Lisboa y pasará después a Porto para preparar las instalaciones españolas en la próxima exposición internacional de Cerámica, que en setiembre se celebrará en el Palacio de Cristal.

de ellas, se observaron en él dos enormes heridas en la cabeza y una tan profunda en el cuello, que casi la separaba la cabeza del tronco, lesiones al parecer causadas por un hacha o machete.

Identificado el cadáver resultó ser el del vecino de Aleira Antonio Villalba Asensi, jornalero y casado con Gracia Masen. El desgraciado Villalba se dedicaba de público se afirmaba, sostenía relaciones íntimas con un vecino de dicha población. Como el marido hubiese, por tales sospechas, negado a su mujer, y ésta se quejase de ello a su amante, la dijo éste: «Ya no te pegará más tu marido».

El juzgado ha detenido e incomunicado a la Gracia Masen, a su amante y a otro sujeto, y continúa con todo celo y actividad instruyendo las respectivas diligencias criminales.

Esta tarde se han cantado solemnes vísperas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, con motivo de la fiesta que se efectuará mañana en la citada iglesia a su titular.

La verbena se celebrará esta noche con la animación de costumbre en las calles inmediatas a la referida iglesia, en la cuales se habían instalado esta tarde 60 puestos próximamente.

Las jóvenes del barrio lucirán los característicos trajes del pueblo de Madrid.

Para la procesion que se efectuará mañana por la tarde se hacían grandes preparativos.

Juicio que merece al ilustrado diario democrático la Tribuna el nuevo periódico balaguerista de Barcelona, que en su prospecto declara aceptar la Constitución de 1876, aplicada con espíritu de la de 1860, que es asimismo el criterio del actual gobierno:

«La Reconquista es, en suma, el órgano de los reconquistados después de los actos de indisciplina y de insubordinación que todos conocemos.
«¿Cómo se castigan tales actos?
Con la pérdida de los grados y los empleos, como Sagasta los ha venido castigando.

«¿Qué les queda, pues, que hacer?
Resignarse y callar.

Sr. Balaguer, ¡a formar como recluta bajo el jefe que sofoca la sedición!»

En el monte de Cuesta Roya, término de Borja (Aragón), ocurrió en la tarde del jueves una reyerta entre dos pastores.

La reyerta tuvo lugar entre José Aranda Zoya, de 63 años de edad y otro pastor llamado Leon (a) Negrete, a consecuencia de haber ambos disputado sobre el derecho al paso de un corto número de reses que el último conducía.

Enseguida vinieron a las manos, resultando gravemente herido el Aranda con dos lesiones causadas por un cuchillo cabritero que le penetró en el pecho y en el costado derecho. Aranda fué a morir a unos 180 pasos del lugar del suceso, en la cocina de la paridera, perteneciente a su amo, y Negrete, también herido, fué andando hasta el pueblo de Tabuena, en cuyo hospital se encuentra bastante grave.

La biblioteca Enciclopédica Popular Ilustrada, correspondiendo sin duda a la distinción de que fué objeto en la exposición Pedagógica, alcanzando medalla de primera clase, ha publicado el Manual del Madroso, escrito por D. Eugenio Pla y Ravé; volumen que forma el cincuenta y cinco de su colección, sin desmerecer en nada de los que le han precedido.

En el espreso de Francia y con dirección a París, Londres, New-York y la Habana salió ayer de esta corte el conocido empresario del Circo oceánico de aquella isla Sr. Pabillo, con el objeto de contratar artistas para la próxima temporada que dará principio en la segunda quincena de octubre.

En la casa núm. 3 de la calle de la Ballesta se produjo esta mañana un incendio que fué sofocado a poco rato, sin consecuencias.

A las cuatro de esta madrugada y cerca del museo de Pinturas, fué acometido navaja en mano, por tres sujetos, otro, al parecer de no muy buenos antecedentes, al que dejaron en ropas menudas.

Los autores del hecho se dieron a la fuga después de herir al robado en una oreja.

El señor director general de Agricultura, Industria y Comercio ha sido invitado por el alcalde de Pinto a la exposición de ganados con que aquella villa celebra este año la feria que tendrá lugar durante los días 19, 20 y 21 del corriente. En la referida exposición se adjudicarán premios por valor de mil quinientas pesetas, sin que por ello escaseen otros festejos, entre los que figuran carreras de burros, corridas de novillos, retreta, músicas y bailes.

Del pueblo de Fuente del Maestre (Estremadura) nos escriben rogándonos llamemos la atención del gobierno sobre el estado tan calamitoso y aflictivo en que se encuentra aquella localidad. Hace tres años las cosechas de cereales han sido malísimas, y en esta completamente nula, no habiendo nacido, por la escasez de agua, el grano que se sembró.

Siendo eminentemente agrícola aquella zona, se comprende la situación tan triste que atraviesa. Los labradores han tenido que vender sus yunyas de mulas o disminuir en gran parte sus labores, pues ni paja han cojido para sus caballerías los pobres braceros carecen por completo de trabajo, y están en la mayor indigencia.

Van los jornaleros a buscar trabajo fuera del pueblo, a los caminos y minas, y tienen que regresar enfermos y sin un cuarto, y entre tanto, sus familias tienen que vivir de la caridad; pero esto es imposible por ser pocas las personas acomodadas y haber de 700 a 800 jornaleros que necesitan diariamente de jornal para mantenerse.

«El único remedio, dice nuestro corresponsal, para conjurar el mal que por momentos nos amenaza, es que pasando un mes ser terrible, es que el gobierno ordene principien los trabajos de la carretera de la Fuente del Maestre a Villafranca y Villalba (10 ó 12 kilómetros) que está estudiado y que no ha podido ser incluida en el plan general, pues aprobada en el Congreso a última hora no pudo pasar al Senado.

Yo imploro de Vds. en nombre de mil familias pobres y desgraciadas, llamen ustedes la atención del gobierno, para que se abran los trabajos de esta carretera, única salvación de este pueblo.»

En muchos pueblos de importancia de la provincia de Navarra se han suspendido las fiestas anuales en vista del triste estado en que se encuentran sus campos.

Anteayer llegó a Comillas el obispo de León, D. Saturnino Fernandez de Castro.

En una carta fechada el 4 de agosto en

Montegicar (Granada) hallamos los siguientes detalles de una tempestad que desazagó en aquel punto:

«Hoy a las doce ha desazagado una horrible tormenta, que además de arrastrar todo lo que había en las eras, ha sido origen de una sensible desgracia. En el sitio llamado Fuente del Abad cayeron varias exhalaciones; una de éstas alcanzó a un pobre soldado de la Remonta de Granada, matándole en el acto. Este infeliz, llamado Juan J. Siles, iba conduciendo algunas caballerías. Le acompañaban otros soldados, que resultaron también con varias lesiones.

«Inmediatamente se personaron en el sitio de la desgracia el juez, el médico y algunos oficiales de la Remonta. Además cayó una chispa eléctrica en el cortijo del Salado, propiedad de la señora viuda de D. Antonio Sanchez Yago, determinando el incendio del pajar y produciendo grandes destrozos.

«En una finca de D. Juan Ramirez ha caído otro rayo, que no causó desgracias.

«El pueblo está consternado, y sus pacíficos habitantes dominados por profundo temor.»

Según despachos oficiales de Alejandria, se han vuelto a establecer en dicha capital las cancellerías, y todo funciona con regularidad.

El inspector de Correos y Telégrafos, Sr. Tello, ha visitado hoy a la redacción del Progreso.

Parece que dicha visita se relaciona con un artículo del espreso de Coega, denunciando algunos abusos en el ramo indicado.

Esta tarde se aseguraba que mañana será citado ante los tribunales el Progreso, por la dirección de Correos y Telégrafos.

Sentiríamos que se confirmase dicha noticia.

Ha salido para las provincias vascongadas D. José Salameiro, quien ha entregado a la junta de peregrinación 4000 rs. para costear la expedición roquera a tres ó cuatro individuos pobres.

Mañana se remitirá a la firma del rey el anunciado decreto dictando reglas para otorgar la concesión para el establecimiento de teléfonos. Por un artículo de este decreto, los concesionarios se someten a aceptar las alteraciones que pueda sufrir el proyecto de ley, una vez sometido a la deliberación de las Cortes.

Ha publicado el Debate y hoy reproducen algunos periódicos un notable artículo, suscrito por el conocido médico D. Norberto de Arcas, en el que se trata con gran suma de datos de las causas que producen la insalubridad de Madrid, y que, en concepto del articulista son debidas, en primer término, a las malas condiciones de los actuales cementerios.

El Adalid achaca a los empleados de Hacienda las dificultades que ofrecen en la práctica el sistema del señor Camacho.

Con motivo de la festividad de San Salvador de Serantes, ocurrió ayer un incendio en el monte denominado de la Grana (Ferrol), a consecuencia de haberse elevado un globo, el cual llevaba una antorcha encendida para sostener la rarefacción del aire.

A las diez de la mañana de ayer se incendió el taller de pirotecnica de don José Perez, en Parrisio (Pontevedra), quemándose pólvora por valor de 3000 reales.

En seguida acudieron al lugar del siniestro las autoridades y vecindario que lograron sofocarlo a las dos horas.

El dueño del taller se produjo quemaduras en las manos y cara.

El día 8 apareció ahogado a orillas del río Sil (Orense), Santiago Rodríguez Anglada, hermano del jefe que capitaneaba la cuadrilla de ladrones que vaga por el distrito del Barco.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 10 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
FOMENTO.—Ley creando una comisión organizadora de la exposición de Minería.

—Real orden nombrando presidente y vocales de la comisión antes citada.

—Otra disponiendo se imprima inmediatamente y se distribuya en el reino y a los fabricantes y constructores del extranjero, el catálogo de objetos para la exposición de Minería, artes Metalúrgicas, etc.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a D. Pedro Cañas Real y a Federico Maria de la Concepción, del resto de las penas de prisión correccional que les fué impuesta por las audiencias de Granada y de esta corte respectivamente.

MARINA.—Real decreto admitiendo al teniente coronel de infantería de marina, D. Eugenio Garcia Tejero, la dimisión del cargo de oficial de la clase de segundos de dicho ministerio, y nombrando para este cargo, al teniente coronel comandante D. Clemente Ramos y Martín.

HACIENDA.—Reales decretos declarando caducadas una carga de justicia a favor del conde de las Torres, y otra a favor del duque de la Roca. Inserta, además, las leyes y decretos sobre ferro-carriles, que publicamos anteayer mártres.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 9.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 82-00; idem 3 por 100, 118-25.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 27 1/8.—Duda amortizable, exterior, 43-00.—Obligaciones de Cuba, 300-00.—Consolidados ingleses, 99 1/16.

Ultima hora.—3 por 100 exterior, 27 3/4.—Idem interior, 25 1/16.—Duda amortizable exterior, 00 0/10.—Obligaciones de Cuba, 408-75.—4 por 100 exterior, 61 3/8.—Idem amortizable, 73 3/4.

Londres, 9.
Clasura de la Bolsa de hoy.—3 por 100 exterior español, 27 1/4.

Las Cámaras han terminado sus sesiones.

Bombay, 9.
Entre ayer y hoy han salido de este puerto doce buques con tropas de desembarco destinadas a Suez.

Constantinopla, 9.
Dervisch y Server-baja saldrán para Alejandria después de la conferencia de mañana, que será la última.

D. Felix Sanchez Blanco, secretario de dicha asociación.

Por el síndico Mercantil, don Francisco Prieto, vicepresidente del mismo.

Por las ligas de Contribuyentes, el Sr. D. Genaro Villanova, senador del reino.

Del sindicato de gremios de Madrid, nada sabemos hasta la fecha, ni quién sea el nombrado por dicha corporación.

Durante la ausencia del Sr. Riaño, está encargado del negociado de primera enseñanza, el auxiliar Sr. Ladrón de Cegama.

La Epoca, aplaude la circular dirigida por el señor ministro de Estado a nuestros cónsules en el extranjero, recordándoles la obligación en que están de enviar periódicamente Memorias acerca de los progresos que en agricultura, la industria y la fabricación hagan en los respectivos territorios de su residencia, para que estas noticias puedan ser utilizadas convenientemente.

Según nuestro colega la Epoca, creamos nosotros que estas Memorias deberían publicarse en la Gaceta para que discutidas y comparadas pudieran producir eficaces resultados.

La conversión de la deuda exterior alcanza en París, Londres, Bruselas, Lisboa y Amsterdam a 3000 millones.

De los 14002 industriales barceloneses solo falta que paguen sus cuotas 3000.

Ayer se reunió en sesión extraordinaria el Consejo de Sanidad.

Convocado el Consejo con urgencia por el señor ministro de la Gobernación, con motivo de los casos de cólera ocurridos en Borneo, Zamboanga e Iloilo, se ha propuesto cuarentena de rigor para los puertos indicados, y de observación para el resto del archipiélago.

El Día anoche publica el siguiente telegrama:
«San Juan de Luz, 9 (11:45 m.)

El fiscal de imprenta sale precipitadamente, llamado por el ministro a denunciar periódicos.—El correspondiente.

El fiscal de imprenta regresa a Madrid porque termina la licencia concedida.

Ni ha sido llamado por el gobierno ni han delinquido periódicos para que se les someta al tribunal de imprenta.

La reina doña Isabel llegará el 24 del corriente a Comillas, donde permanecerá al lado de sus hijas, que pronto se hallarán allí.

Al regresar de la expedición que proyecta los Picos de Europa, S. M. el rey volverá a Comillas, con objeto de saludar a su augusta madre.

La colonia española residente en Oporto va a fundar una sociedad de instrucción, recreo y beneficencia para los súbditos de España residentes en aquella ciudad.

Los tribunales ingleses han dictado fallo en la causa que se formó con motivo del encuentro y doble naufragio de los grandes vapores trasatlánticos correa del Cabo de misterre, el Dour, inglés, de la Mala real, y el Juraat-ba, español, de los señores Olano, Larrinaga y compañía.

El fallo condena al buque británico, como causante del siniestro.

Progunta la Prensa Moderna:
«¿Saben los diarios ministeriales de unas cuarenta mil pesetas que andan de volantes?»

Cuando el colega se esplique recibirá cumplida contestación en las columnas de los órganos del gobierno.

La Prensa Moderna anuncia lo siguiente:
«Mañana publicará la Iberia un extenso y detallado artículo que ha de ser origen de muchos comentarios, no solo por el carácter de la persona que lo redactará, sino también por los asuntos que en él se han de tratar.

Estos asuntos son:
1.º Detalles respecto a la sustracción de telegramas y su venta al peso.—2.º Pormenores relativos a la compra de carruajes en Bélgica, y parte que en el asunto ha tomado el ministro plenipotenciario de aquel país, acreditado en España.—3.º Ingresos por apartado de la correspondencia particular.»

Suponemos que ese anuncio anticipado será un recurso ingenioso de nuestro colega.

El apropósito titulado A San Lorenzo, estrenado hace pocas noches en el teatro de Madrid con gran éxito, llevó anoche un inmenso gentío al coliseo de la calle de la Primavera.

Para la semana próxima está anunciada una revista titulada Cosas y cosas, original de dos jóvenes autores.

Anoche obsequió con una espléndida comida en Fornos el teniente de alcalde del distrito del Hospital, Sr. Cañedo, a los concejales del mismo, al Sr. Arcas y a los alcaldes de barrio, con motivo de la verbena de San Lorenzo. Durante el banquete, en que reinó la mayor armonía entre los comensales, surgió la idea de iniciar una suscripción para las víctimas del incendio de la calle de Buenavista.

Se acordó, para llevarla a cabo entre los vecinos del distrito del Hospital, que los alcaldes de barrio visiten a sus vecinos para que contribuyan a tan benéfico acto, y con el producto que se obtenga pueda socorrerse en parte el estado de indigencia en que han quedado algunas familias de dicha calle.

El pensamiento no puede ser más plausible.

Encabezan esta suscripción el gobernador civil de la provincia, con 500 reales; el señor alcalde presidente del ayuntamiento, con 1000; el teniente de alcalde del distrito, con 400; D. Valeriano Párraga, con 200; D. Leonardo Perez de Mier, con 200; L. Norberto de Arcas, con 200; señor secretario de la tenencia de alcaldía y cada uno de los alcaldes de barrio a 30 rs., 330.

Habiéndose publicado el día 8 el anuncio de la administración de Contribuciones y Rentas para que los propietarios puedan examinar las valoraciones de sus fincas, no termina el plazo concedido hasta el 13, debiendo ir los contribuyentes a la calle de las Hileras, 4, a enterarse de la contribución impuesta.

El señor marqués de Valdeiglesias, propietario de la Epoca, salió ayer a Italia con dirección a Francia y España.

Asmodeo, el ex-redactor de la Epoca, se halla actualmente en Bruselas. Su separación del periódico conservador ha sido muy comentada.

Después regresarán todos a Biarritz.

Ayer salió para Betelu el contraalmirante Sr. Tete, y hoy saldrá para Ontaneda el Sr. Aguado, y Mora, director general de Administración.

Afirmación del Estandarte:
«La suposición de que las correspondencias de Biarritz hayan sido inspiradas ó escritas por nuestro ilustre jefe el Sr. Cánovas del Castillo, es a todas luces gratuita, inexacta. Hartas veces hemos repetido que el jefe del partido liberal-conservador no tiene para qué inspirar lo que cualquier hombre político medianamente informado sabe y puede decir sin necesidad de que lo apunten las cosas.»

El calor de 41 grados que ayer se sintió en Madrid, produjo tales efectos que no podía leerse sin ayuda de algún refrescante. Frata a su colega la Union con un... carísimo extraordinario, y apunta contra el periódico católico todo su vocabulario.

Desde el día 2 se encuentran en Italia el tío del emperador del Japon y el príncipe Hassana, nuevo embajador japonés en Roma, y que, alojados en el palacio real de Nápoles, han sido visitados por el duque de Génova.

Desee la Epoca que se publiquen en el diario oficial de la provincia las valoraciones de las fincas urbanas de la capital. Son siete mil los contribuyentes, y sería un trabajo que ocuparía mucho espacio.

El señor ministro de Hacienda contestó telegráficamente al despacho que le dirigió su compañero el de Gracia y Justicia, reconociendo que el plazo para que los propietarios de Madrid reclamen, debe ser de ocho días, no a contar desde la fecha del anuncio, sino desde el día de su publicación; circunstancia, añade, que debió consignar la Administración, y que omitió por olvido.

Niega la prórroga del plazo, por la necesidad de proceder inmediatamente a la recaudación, pero asegura que el repartimiento está hecho sobre las declaraciones presentadas por los propietarios, y que las modificaciones hechas en las mismas son únicamente las verificadas de acuerdo con algunos de aquellos, en conferencias a que con este objeto han sido invitados por la Administración.

Ante palabras tan terminantes del ministro de Hacienda, que el Sr. Alonso Martínez se ha servido mostrarles, se ha calmado la alarma que en los propietarios residentes en la Granja produjo el anuncio de la Administración.

Se han enviado a Comillas los decretos admitiendo al conde de Toreno la dimisión del cargo de presidente del consejo superior de Agricultura y nombrando en su reemplazo al conde señor marqués de Perales.

En la calle de Alcalá se desbocó ayer tarde el caballo de un carro que conducía alfombras, yendo a chocar contra un farol de Recoletos.

El carretero, que iba sentado en las varas del carro, fué despedido, ocasionándose en la caída varias contusiones graves.

Un mozo del cartel de Invalidos, llamado Benito Ingerto Lage, se ahogó ayer tarde en el estanque que hay en el cuartel.

El Siglo predica contra la anarquía. Nuestro colega espone las siguientes consideraciones:
«El gobierno hace cuanto puede, dentro del límite de sus facultades, para dar ocupación a las clases trabajadoras; pero cuando aun en ese terreno se trata de destruir sus medidas, a la prensa, a los partidos políticos, y más que nada a los de ideas avanzadas corresponde realizar la obra del orden por lo mismo que, aun sin razón, a ellos se les ha atribuido en algunas ocasiones la propaganda de la anarquía.

El consejo de los partidos políticos ha de convencer, seguramente, a las clases trabajadoras de que las ideas anárquicas solo conducen al caos, a la paralización del trabajo por efecto de la retirada de los capitales, a la estinción del comercio y de la industria, de que principalmente viven; al desquiciamiento de la sociedad.

Dentro de ese orden de cosas la primera víctima es, irremisiblemente, esa misma clase que los perturbadores buscan como instrumento de sus planes, y no hay, ciertamente, hombre tan insensato, por ignorante que sea, que conociendo este resultado, se aventure en empresas en que solo puede encontrar la muerte.»

S. M. el rey recibió el domingo último en Comillas al gran limosnero de la familia real de Lusignan, conde Dupuy-Peyon de Rosarno, quien, de parte de S. A. la princesa María de Lusignan, debía ofrecer a nuestro monarca el gran cordón de la orden régia de Melusina.

El emperador Guillermo llegó el 6 a Ischl, hospedándose en el hotel Elisabeth de la propiedad del burgo de Ischl. Se le tenían preparadas las mismas habitaciones espléndidas que ocupó en los años anteriores.

La entrevista con el emperador Francisco José se verificó en la villa imperial, no asistiendo a dicha entrevista nadie más que los dos soberanos.

El príncipe de Bismarck no se ha movido de Varzin.

El príncipe de Reuss, embajador de Alemania en Viena, fué a Ischl con el emperador Guillermo, a quien había ido a ver a Gasten.

Por la noche gran representación de gala en el teatro, preparada por el baron Hofmann, intendente general de los teatros de Viena.

El emperador Guillermo ha debido marchar el día 7 a las tres de la tarde para el castillo de Balmberg.

El emperador D. Pedro es hoy, a juzgar por la fecha de su adelantamiento al trono, el decano de los soberanos de todo el mundo.

Su reinado data desde la abdicación de su padre, en 7 de abril de 1831.

Le sigue por orden de antigüedad, el duque de Brunswick, proclamado el 20 de igual mes y año; la reina Victoria, que ocupa el trono desde el 20 de junio 1837, el gran duque de Mecklembourg Schwerin, desde el 7 de mayo de 1842; el duque de Saxe Coburg, desde 1844; el príncipe de Waldeck, desde 1845; el schah de Persia, desde 1848; el emperador de Austria, proclamado el 2 de diciembre de 1848, y el rey de los Países-Bajos, en 17 de marzo de 1849.

Ninguno de los soberanos restantes, ha cumplido aun treinta años de reinado, siendo el que cuenta más edad, entre todos ellos, el emperador Guillermo, nacido el 22 de marzo de 1797.

Hemos llegado ya a la época en que todos los años se suceden diariamente los incendios en el campo y en los montes. El telegrafo ha comenzado a anunciar estas tan desagradables noticias:

Hé aquí los incendios de que se tiene noticia en el ministerio de Fomento:

Uno en Pourriños (Pontevedra), en el taller de un pirotecnico, que fué dominado a las dos horas, quemándose pólvora por valor de \$200 reales, y sin producir más desgracias que ligeros quemaduras al dueño de dicho taller.

DIARIO DE ANUNCIOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: San Lorenzo, mártir.

Jués 10 de Agosto de 1882.

Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo.

ALMANAQUE

SANTO DEL DÍA 10.—San Lorenzo, mártir y Santa F. Orosia, virgen y mártir.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN LORENZO.—Se ganará el Jubileo de Cuarenta Horas, a las siete de la mañana...

IGLESIA DE SIERRAS DE MARI.—Se celebrará a la gloria de Santa Filomena...

PARROQUIA DE SAN MILLAN.—Es el cuarto día de la novena de Nra. Sra. del Tránsito...

IGLESIA DE SAN ANTONIO DEL PRADO.—Continúa el anhelo de este templo...

PARROQUIA DE SAN PEDRO.—A las once de la mañana...

VISITA DE LA CORTE DE MADRID.—Nuestro Señor de Loreo en su Iglesia...

ARBITRIOS MUNICIPALES

Los derechos recaudados en el día de ayer en los mercados de Madrid...

BANCO DE ESPAÑA

De el día 10 del actual, previa exhibición de los resguardos de depósito...

BOSA DEL MIÉRCOLES 9.

Table with columns for 'VALORES PÚBLICOS' and 'ÚLTIMOS PRECIOS'.

CUARTOS DE ALQUILADOS

Leon, 8. do. tercetos. San Leonardo, 3 duplo, 2 iz. Capellanes, 1 duplo, 2 iz.

FOMENTO DE LAS ARTES.

El viernes próximo a las nueve de la noche se celebrará junta general extraordinaria...

CAJA DE DEPOSITOS

Esta dirección general ha acordado 5 pagos, que se expresan a continuación...

EXPOSICION DE GANADOS.

Se ha publicado el programa de la exposición de ganados del país que va a celebrarse...

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relacion de los telegrafos que no han podido ser entregados a los destinatarios...

GOSIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana...

MERCAO DE MADRID.

Los precios en el día de ayer fueron los siguientes: Yaca, 113 a 123 p. kilog.

COMPRO DE TALL

Cartas detenidas por falta de franquicia: 158 Dem. su Aparicio Leganés...

PAGOS PARA EL DÍA 10

Por la tesorería Central, todas las nóminas sin distinción, al as.

QUEJAS DEL VECINDARIO

En el tramo del paseo de la Castellana, entre la desembocadura de las calles de Goya y Villanueva...

ALMONEDA

Signe por breves días la venta de muebles y piano del primer muebler de Austria...

DINERO EN EL ACTO

a pasivos, activos y militares. Visita ion, 3, pral., de 9 a 11.

SE VENDEN MUEBLES, CORTINAS Y SILLERIAS.

Luna 29, bajo. SE VENDEN COCHES DE TODAS CLASES. Redondilla, 6.

Un venerable anciano fue no-

ches pasadas objeto de las incitaciones de aquella turba abyecta.

Al teatro de la Bolsa le ha en-

do una sucursala en una taberna innoble a al mocado de la calle de Pelay.

SUBASTAS PARA EL 10

En la dirección de la Deuda, la adquisición de 30000 kilogramos de plata...

SUBASTAS.

El 4 de setiembre próximo y ante el juzgado de primera instancia del Hospital...

TEATROS

TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO.—3. T. 1. Baile. Madrid se divierte!!!

ANUNCIOS.

ESTUDIO DE M. F. TISSIER. Procurador, rue Ste. Anne, 30, a Paris (Francia).

SE VENDEN VARIOS O JE-

tos de lujo del mayor gusto y elegancia. Villanueva, 6, entre-suelo izquierda, de 9 a 7.

SALDO.

3 toallas rusas por 11 rs. 3 canicas, vistas hilo, por 36 rs. 3 calz. pellos, hilo puro, 28 rs.

LOCAL

para colegio u oficinas. Duque de Alba, 12. ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Reina, 6, bajo.

EL EXCMO. SEÑOR

DON ANDRÉS PEDREÑO Y TORRALVA

CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA.

COMENDADOR DE LA DE CARLOS III, CABALLERO DE LA CORONA DE ITALIA, DE SAN MAURICIO Y SAN LÁZARO...

HA FALLECIDO EN DICHA CIUDAD EL DÍA 8 DEL CORRIENTE

R. I. P. La desconsolada familia del finado suplica a sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones...

A LOS PRESTAMISTAS

Se les ruega den parte a la seccion de policia de este gobierno civil...

SALES MARINAS CON ALGAS

para preparar baños de mar: se reemplazan por completo a los del Cantábrico...

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

De GRIMAULT Y C<sup>a</sup>, Paris. La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estomago el jugo gástrico...

RINCON, TAPICERO.

4, Hernan-Cortés, 4. UN JOVEN DE 14 AÑOS QUE Lengua familia en Madrid...

A PAGAR EN UN AÑO.

muebles de todas clases. Se mandan a provincias. Catálogos con grabados y precios gratis.

PRASPASO TABERNA POR defuncion, Mayor 71, horehateria.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS.

Reina, 6, bajo. DNERO DEL I AL 3 POR 100 con o sin retencion. Gato 3, principal, de 10 a 12 m. y 7 a 9 m.

VAJE AL INTERIOR DE PERSIA

ADOLFO RIVADENEYRA

el mismo se sumerge en una cuba de ácido nítrico. Por esp. de cinco siglos hubo secretarios del chacedor de Luna.

Cuando agonizaba la dinastía abasida, en 808, un calderero del Sistan fundó la sáfari o el azofarero...

gre, es incapaz de mostrar sentimien-

tos levantados. Estos versos le valieron ser condenado a que le hollase un elefante...

Con la decadencia de la dinastía zarr-

avida coincidió (1100) la venida del espeso enjambre de nuevos emiratos del Irán...

huestes: con ellas va hasta Bagdad,

donde trata respetuosamente al último califa y donde apenas puede contemplar los límites de su prematura grandeza.

Entre estas promovió gravísimos

trastornos la secta de los ismailitas o íbabis (indiferentes), que acauzó hasta Siria y Egipto...

el ojo del espíritu, no habria sectas

ni controversias. Y engolfándose en tales senderos, estrechaban las distancias entre el bien y el mal...

Entre estas promovió gravísimos

trastornos la secta de los ismailitas o íbabis (indiferentes), que acauzó hasta Siria y Egipto...

el ojo del espíritu, no habria sectas

ni controversias. Y engolfándose en tales senderos, estrechaban las distancias entre el bien y el mal...

Entre estas promovió gravísimos

trastornos la secta de los ismailitas o íbabis (indiferentes), que acauzó hasta Siria y Egipto...

el ojo del espíritu, no habria sectas

ni controversias. Y engolfándose en tales senderos, estrechaban las distancias entre el bien y el mal...

Entre estas promovió gravísimos

trastornos la secta de los ismailitas o íbabis (indiferentes), que acauzó hasta Siria y Egipto...

el ojo del espíritu, no habria sectas

ni controversias. Y engolfándose en tales senderos, estrechaban las distancias entre el bien y el mal...

Entre estas promovió gravísimos

trastornos la secta de los ismailitas o íbabis (indiferentes), que acauzó hasta Siria y Egipto...

el ojo del espíritu, no habria sectas

ni controversias. Y engolfándose en tales senderos, estrechaban las distancias entre el bien y el mal...

Entre estas promovió gravísimos

trastornos la secta de los ismailitas o íbabis (indiferentes), que acauzó hasta Siria y Egipto...